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class="news_con">一、单项选择题（本类题共20小题，每小

题1分，共20分，每小题备选答案中，只有一个符合题意的正

确答案。请将选定的答案，多选、错选、不选均不得分）第1

题就其性质来说车船使用税属于（ ）。A．资源税 B．财产

税C．行为税 D．流转税【正确答案】：B第2题上市公司的

下列行为中，违背会计核算一贯性原则的有（ ）。A．上期

提取甲种存货跌价损失准备3万元，鉴于其可变现净值降低，

本期再提取2万元B．鉴于本期经营状况不佳，将固定资产折

旧方法由年数总和法改为直线法C．鉴于某项无形资产已无

任何价值，将该无形资产的账面余额转销D．鉴于当期现金

状况不佳，将原来采用现金股利分配政策改为分配股票股利

【正确答案】：B【参考解析】：为了调节利润，而改变固定

资产的折旧方法，违背了一贯性原则。第3题甲公司出售设备

一台，售价为14万元。该设备的原价为15万元，已提折旧2.5

万元。假设不考虑相关税费，本期出售该设备影响当期损益

的金额为（ ）万元。A．15.5B．16.5C．14D．1.5【正确答案

】：D【参考解析】：出售该设备影响当期损益的金额为14

－（15－2.5）＝1.5（万元）。【该题针对“出售报废和毁损

固定资产的核算”知识点进行考核】第4题企业将劳动资料划

分为固定资产和低值易耗品，是基于（ ）会计核算质量要求

。A．可比性B．谨慎性C．可理解性D．重要性【正确答案

】：D【参考解析】：重要性是指在选择会计方法和程序时



，要考虑经济业务本身的性质和规模，根据特定的经济业务

对经济决策影响的大小，来选择合适的会计方法和程序。因

此，企业将劳动资料划分为固定资产和低值易耗品，是基于

重要性。【该题针对“重要性”知识点进行考核】第5题甲公

司采用计划成本进行材料的日常核算。2005年12月，月初结

存材料计划成本为200万元，成本差异为超支4万元；本月入

库材料计划成本为800万元，成本差异为节约12万元；本月发

出材料计划成本为600万元。假定甲公司按月末材料成本差异

率分配本月发出材料应负担的材料成本差异，甲公司本月末

结存材料实际成本为（ ）万元。A．394B．396.8 C．399D

．420【正确答案】：B【参考解析】：材料成本差异率＝（4

－12）/（200 800）＝－0.8%（节约差）；甲公司本月末结存

材料的计划成本＝200 800－600＝400（万元）；甲公司本月

末结存材料实际成本＝400×（1－0.8%）＝396.8（万元）。

第6题属于母公司合并会计报表合并范围之内的子公司是（ 

）。A．所有者权益为负数的子公司B．已宣告破产的子公

司C．准备近期售出而短期持有其半数以上权益性资本的子

公司D．境外已进行清理整顿的子公司【正确答案】：A【参

考解析】：“选项BCD”属于教材中“不纳入合并会计报表

合并范围的子公司”六种情况的内容，不能纳入合并范围；

“选项A”如果是“非持续经营的所有者权益为负数的子公

司”，可以不纳入合并会计报表合并范围。第7题甲公司期末

原材料的账面余额为200万元，数量为10吨。该原材料专门用

于生产与乙公司所签合同约定的y产品。该合同约定：甲公司

为乙公司提供y产品20台，每台不含价为15万元。将该原材料

加工成20台y产品尚需加工成本总额为95万元。估计销售每



台y产品尚需发生相关税费1万元。期末市场上该原材料每吨

售价为9万元，估计销售每吨原材料尚需发生相关税费2万元

。期末该原材料的可变现净值为（ ）万元。A．178B．83C

．99D．204【正确答案】：D【参考解析】：可变现净值

为15×20－95－1＝204（万元）。第8题某企业对生产线进行

扩建，该生产线原价为1000万元，已提折旧300万元。扩建生

产线时发生扩建支出800万元，同时在扩建时处理废料发生变

价收入50万元。该生产线扩建后新的原价应为（ ）万元。A

．1750B．1800C．1500D．1450【正确答案】：D【参考解析

】：1000－300 800－50＝1450（万元）。第9题甲公司中的甲

材料专门用于生产M产品，现公司仓库中有50吨甲材料和100

件M产品。2008年12月31日，甲材料的成本为每吨10万元，可

变现净值为每吨8万元；M产的成本为每件30万元，可变现净

值为每件35万元。假设甲公司无其他存货，且未计提存货跌

价准备。则2008年12月31日应计提的存货跌价准备为（ ）。A

．100B．500C．400D．0【正确答案】：D【参考解析】：M

产品的成本＝100×30＝3000（万元），可变现净值＝100×35

＝3500（万元）。成本小于可变现净值，所以M产品没有发

生减值。因甲材料是为生产M产品而持有的，M产品的可变

现净值高于其成本，所以甲材料应该按照其成本来计量，不

需计提存货跌价准备。结合以上两点，2008年12月31日不用

计提任何存货跌价准备，答案是0。【该题针对“可变现净值

的核算”知识点进行考核】第10题企业出售、转让、报废投

资性房地产时，应当将处置收入计入（ ）。A．公允价值变

动损益B．营业外收入C．资本公积D．其他业务收入【正确

答案】：D【参考解析】：企业出售、转让、报废投资性房



地产时，应当将处置收入计入其他业务收入。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


